

С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОНОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета народного Первый Пролетарий Городской Верховного Совета РСФСР

№ 215 (13602) • ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 ноября 1982 года • Издается с 11 сентября 1930 года • Цена 3 коп.

## РОЖДЁННЫЙ РЕВОЛЮЦИЕЙ

На днях опубликована в нашей газете заметка о том, что мастер погрузочно-транспортного управления коммунист Г. М. Терячий перешел работать с передовой железнодорожной станции примыкания № 5—6 на отстающую станцию Северный Маганак. И сумел сплотить коллектив, личным примером увлечь его на ударные дела. Обычная заметка, каких много в нашей печати. Новизна заключается в другом — читатели ничего особенного не заметили в поступке коммуниста. Рядовой факт, и голько.

Действительно, привычным для нас стало то, что человек рассматривает государственные интересы как свои личные, добровольно идет туда, где труднее, где более необходимы его жизненный опыт, профессиона-

## РАПОРТЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

ШАХТА ИМЕНИ  
ДЗЕРЖИНСКОГО

14 октября завершили план двух лет одиннадцатипятилетки горняки участка, где начальником Ю. Т. Неживых. За два года здесь предстояло добить более 230 тысяч тонн угля, на счету коллектива уже 236 тысяч.

Отлично трудятся на участке смежные бригады — очистная и подготовительная. Проходчики действуют так, чтобы у товарищей всегда был надежный задел в очистном фронте. Оправдывают ставленные смешанные забой-

Хорошие трудовые подарки приготовили Октябрю горняки второго участка и участка горнодобывающих работ, которые возглавляют А. В. Коршунов и Ю. А. Скукин: досрочно выполнили планы двух лет пятилетки.

Горняки второго добыли за год и десять месяцев 241,4 тысячи тонн угля. В разных условиях приходилось им трудиться, они отрабатывали лавами пласти Садовый, Пионер, 1 и II Внутренние. Но всегда



Действительно, привычным для нас стало то, что человек рассматривает государственные интересы как свои личные, добровольно идет туда, где труднее, где более необходимы его жизненный опыт, профессиональные знания, его энергия.

Когда сталкиваешься с такими ставшими обыденными поступками людей, начинаешь глубже понимать всю громадность преобразующей силы Великого Октября, заплами «Авроры» провозгласившего новую эру в истории человечества.

Экономические преимущества социализма генераль очевидны для всех: исходя из плана нынешнего года, объем промышленной продукции СССР возрастет в сравнении с 1922-м годом в 537 раз, с 1940-м — в 23 раза. А за прошедшую десятилетку он почти удвоился. Великобритании же, чтобы удвоить объем промышленной продукции, потребовалось 26 лет, ФРГ и Франции — 18 лет, США — 17 лет.

Выход в космос советского человека, пуск новой атомной электростанции, начало выполнения невиданной по своему размаху Продовольственной программы, утвержденной майским (1982 года) Пленумом ЦК КПСС, — это повседневные будни нашей Родины. И самое поразительное в этой удивительной повседневности — советский человек, выращенный, воспитанный партией в короткий срок.

Наша редакционная почта невольно раскрывает коллективный портрет советского человека — беспокойного, интернационалиста по натуре с присущими ему чувством коллективизма и товарищества, нравственным здоровьем и социальным оптимизмом. Вот сообщают, что многонациональная бригада проходчиков В. Ф. Алексина из шахтоуправления имени Калинина встретилась по традиции со своими соперниками по соревнованию из Киселевска — коллективом Героя Социалистического Труда И. Ф. Калюги. Встретились семьями. Были здесь песни, пляски, спортивные баталии. Был и взыскательный разговор о делах, анализ накопленного проходчиками опыта. И за сообщением видишь рабочего человека с его радостью жизни, государственным мышлением. Или вот: читательница Девяткина просит поздравить с шестидесятилетием наставника учащихся школы-интерната № 61 В. А. Наумову, отдавшую воспитанию молодого поколения 40 лет своей жизни. Т. М. Комарова восторженно отзывается о начальнике следственного отдела Центрального РОВД Н. Г. Халиулине, человеке, пишет она, высокой культуры, профессионального долга, добрых душ... Десятки писем в день. И в каждом свое открытие человека.

В канун шестидесятилетия образования Союза Советских Социалистических Республик по-особому осознаешь мудрость и дальновидность Советской власти, уже в первых исторических решениях и документах закрепившей полное равенство, суверенитет больших и малых народов. Ленинская национальная политика привела к образованию исторической общности — советского народа. Его сплоченность, монолитность проверены в горниле войны.

Под знаменем Великой Октябрьской революции, под руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет по пути, указанному Лениным. И в его адрес громко звучит здравица ЦК КПСС:

— СЛАВА ВЕЛИКОМУ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ — СТРОИТЕЛЮ КОММУНИЗМА, ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОМУ БОРЦУ ЗА МИР!

...у товарищей всегда был надежный задел в очистном фронте. Оправдывают старания смекливые забойщики: лавы на пластах Угловом и Встречном действовали всегда с высокой нагрузкой.

Н. ГУЛЯЕВА,  
инженер  
по организации  
производства.

### ШАХТОУПРАВЛЕНИЕ ИМЕНИ КАЛИНИНА

О досрочном завершении годового плана рапортовали 4 ноября горняки бригады В. Г. Волкова. С начала года очистники добыли 59350 тонн угля.

В бригаде трудятся 15 человек, все опытные мастера угледобычи. Горняки умело увеличивают нагрузку на забой с арочными щитами.

Больших успехов добивается и проходческая бригада основного направления Л. П. Иванова. С начала года подготовители провели многозабойным методом 3775 метров выработок — на 108 метров больше плана.

Р. ПЕЧЕРСКИХ,  
инженер  
по соревнованию.



### Прописка клуба

Переходящий кубок космонавта Б. В. Волынова, присуждаемый лучшему ученическому трудовому коллективу, вручек школе № 68.

Воспитанники школы вместе с педагогами отлич-

лись им трудиться, они отрабатывали лавами пласти Соловьев, Пионер, Г. И. И Внутренне. Но всегда выручала очистную бригаду Н. А. Масленникова и Н. К. Балбатунова хорошая взаимовыручка.

Участок ГКР ведет подготовку нового горизонта шахты — минус 60 метров. С начала пятилетки провели горняки 3349 метров капитальных выработок. Трудятся они из месяца в месяц ритмично.

В. ЗЫКОВ.  
инженер.

### РАЗРЕЗ «ПРОКОПЬЕВСКИЙ»

Еще в сентябре завершили годовой план экскаваторщики экипажа Н. А. Абросимова. А в октябре коллектив стоял на предпраздничной трудовой вахте. За месяц переработал 276 кубометров горной массы — на 12,2 процента больше плана.

Передовой экипаж трудится на шагающем экскаваторе ЭШ10/70, уверенно справляется с главной задачей — ведет вскрычу угольных пластов. Все восемь человек работают на совесть.

И. СЕРГЕЕВ.

но подготовили помещения к учебному году. Седьмой год подряд коллектив побеждает в областном смотре школьных территорий. Только в сентябре, в начале учебного года, ученики собрали 100 тонн металломата.

К. АРСЕНЬЕВ.

### Сдали дом досрочно

Еще один 48-квартирный жилой дом на Северном Магнитогорске принял го-



## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

5 ноября в драматическом театре имени Ленинского комсомола собрались передовики и новаторы производства, ветераны партии, представители общественных организаций. Здесь состоялось торжественное заседание, посвященное 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Торжественное заседание открыло председатель исполнкома городского Совета народных депутатов Е. Ф. Юртаев.

С докладом «По ленинским заветам, по пути Октября» выступил первый секретарь горкома КПСС В. П. Жеваго.

В заключение состоялся концерт, в котором приняли участие лучшие коллективы художественной самодеятельности и участники музыкального училища.

совников завода резиновых изделий.

Представители 17 предприятий Министерства нефтяной и нефтехимической промышленности собрали в Риге этот конкурс.

Сноровка, умение быстро выбрать решение в сложной обстановке принесли сибиряку заслуженные лавры. У себя на предприятии он постоянно выполняет норму на 115—120 процентов, является членом заводского комитета профсоюза.

В. АЖМЕГОВ.

НА ШАХТЕ «Коксовая» в числе наиболее активных депутатов мне называли забойщика четвертого участка В. Порядина. Виктор недавний комсомолец, кандидат в члены КПСС, ударник коммунистического труда. Впервые избран в городской Совет народных депутатов.

— Когда я узнал, что мне оказано такое доверие, — рассказывает молодой депутат, — разное передумал. Приятно, конечно, сознавать, что в тебе видят надежного человека, способного принести пользу на большом общественном посту. Но были и сомнения, были мысли о трудностях. Не было только удивления: рабочий и он же представитель власти — это у нас обычное явление. Обычное с первых дней нашего социалистического государства,

## ПОМОГИ, ДЕПУТАТ

давшего трудовому человеку великие права.

Когда я бываю на сессиях горсовета, меня всегда радует такая картина: сидит в зале директор завода или фабрики, а рядом с ним мой товарищ, такой же, как и я, рядовой шахтер. Выступает ученый, а его на трибуне сменил слесарь или токарь, шофер, строитель. Только на нашей шахте — 13 рабочих-депутатов из 16 избранных. В числе их электрослесарь Н. Х. Гадимуллин, проходчик Ю. В. Кикло, бурманист В. С. Ковельский и другие. Этих горняков избрали в Центральный районный Совет за то, что они мастера своего дела, люди активные, неравно-

душные, о чем убедительно говорит присвоенное каждому из них звание «Ударник коммунистического труда».

Демократизм нашего социалистического строя убедительно раскрывают и другие факты, которые приводит Виктор Порядин. В числе депутатов он называет кочегара А. М. Пестредову, ламповщицу О. Н. Федосееву, мастера службы вентиляции Т. Б. Гибанову, рабочую гидроакладки Н. И. Гнездилову.

— Никто уж теперь не скажет, как говорили прежде: у женщины дорога от печки до порога, — замечает Порядин. — Равноправной стала женщина не на словах, а на деле.

И на деле же раскрывается широкое участие гражданских в управлении производством, во всем, что связано с работой, бытом, учебой, отдыхом, культурным ростом людей. На шахте действуют советы бригадиров, наставников, ветеранов и другие, свыше 100 горняков — общественные инспектора по охране условий труда, а всего в профсоюзном активе — около 600 человек.

— Мой избирательный округ, — продолжает разговор Виктор Порядин, — несколько домов по улице им. Кучина на Ясной Полине. Дома эти благоустроенные, но иногда не только особых удобств, а даже элементарного не хватает людям, живущим

здесь. Одно время, например, было плохо с отоплением. Избиратели обратились ко мне: помоги, депутат. Немало пришлось приложить усилий в мне, и другим депутатам, чтобы вступила в строй новая котельная, способная обеспечить теплом все подключенные к ней дома.

С этими словами: «помоги, депутат» — к нам обращаются не только в избирательных округах, но и на шахте, когда речь идет о решении каких-то проблем, «необходимости что-то изменить, улучшить. С просьбой повлиять обращаются и в совет бригадиров, и к ветеранам труда, наставникам, ко всем общественным органам. И разве это не показатель того, что общественность у нас — огромная сила.

Е. НОВОСЕЛОВА.

## ТЕМПЫ ПРОХОДКИ ВЫСОКИЕ

Умеют с высокой скоростью проходить горные выработки подготовители бригады Павла Васильевича Бубникова с участка № 5 шахты имени Дзержинского. Только за десять месяцев нынешнего года при плане 3200 метров выработок они прошли 4781 метр. Хорошее праздничное настроение сегодня у бригады, которая активно участвует в соревновании в честь 60-летия образования СССР, готовит надежный очистной фронт.

На снимке: бригадир П. В. Бубников с проходчиками.

Фото А. РАВИЛОВА.

## ЧТОБЫ ЦВЕЛИ САДЫ

Альбина Рожкова — дочь матроса с крейсера «Аврора» Гавриила Георгиевича Добротворского, показывает любительские фотоснимки.

— Это единственныи фотографии, сохранившиеся в нашей семье, — говорит она, — остальные еще при жизни отца были переданы в городской краеведческий музей.

Вот он, плечистый, крепкий, стоит среди цветущих яблонь на территории бывшей теплицы «Зеленстроя». Еще одно фото: счастливый дедушка высоко держит первого внука.

— Когда наши близкие собираются вместе, — рассказывает А. Г. Рожкова,

## СРОДНИЛСЯ С ШАХТОЙ

Хочу рассказать о хорошем рабочем человеке Михайлове Александре Павловиче. Он давно на пенсии, но трудится на шахте «Зенковская», на подъеме. 34 года отдал он этому предприятию, здесь почти со дня основания.

Очень он любит свою шахту и никогда бы не променял ее на другую. Всего себя отдает работе. Если в конце смены случится неполадка, не уйдет, пока не устранит ее. А наутро явится в шесть часов, хотя смена с восемью. Постоянно спешит успеть все переделать. Требователен к себе и к своим



ка.

— Когда наши близкие собираются вместе, — рассказывает А. Г. Рожкова, — первым деломспешим к дому № 21 по улице Прокопьевской, до боли знакомому и родному. Здесь мы жили в 30—50-е годы, а когда в пятьдесят восьмом умер отец, там осталась одна мама. И хотя мы, три сестры и брат, имели свои квартиры, свои семьи, нас всегда тянуло сюда, к родительскому дому, к саду, который заложил и вырастил отец.

Папа был одним из первых садоводов-любителей в Прокопьевске. Нанимаясь в батраки к помещикам, работая на лесопильном заводе и других предприятиях Смоленской губернии, крестьянин-бедняк не успевал обрабатывать клочок отцовской земли в пять десятин. Отсюда его тяга к саду.

В Прокопьевск отец приехал в двадцать седьмом году. Позади остались бои с Колчаком, Деникиным, служба в Верхне-Каспийской военной флотилии, работа в органах ЧК и на электростанции в Демидове.

И старался в прошлом батрак облагородить ту землю, которую завоевал. Не для себя старался, для всех нас. В тридцать первом году отец вместе с садоводом — любителем С. И. Баловневым заложил первые два сада. А спустя несколько лет, во

ремесленного училища № 16, заведовал «Зеленстроя», курировал предприятия местной промышленности от горисполкома. Я тогда в школе училась. Придет, бывало, домой, сильный, здоровый на вид, начнет жаловаться, чуть не плачет:

— Тяжело, дочка, без знаний, мне бы хоть третью что тебе в школе преподают.

Вот уже тридцать лет я работаю фельдшером в медсанчасти № 1. Сестра Ираида — технолог на обогатительной фабрике, медицинское образование получила младшая сестра Зоя.

Порадовался бы сейчас дед и за внуков: дети брата стали специалистами-машиностроителями, мои сыновья — горный инженер и студент медицинского института, дочь — врач, еще двое моих племянников окончили среднюю школу.

Мой муж Василий Николаевич Рожков с сорок шестого года и по сей день работает на шахте «Коксовая». Здесь он получил звание Героя Социалистического Труда. Так сбывается мечта моего отца, малограмматного матроса «Авроры», который с такими же, как он, штурмовал Зимний дворец и воевал с белогвардейской нечистью ради счастья своих детей, будущих поколений.

Н. ФОМИНА.

## СОХРАНИТЬ

## В ПАМЯТИ

В эти дни в городе проходят встречи молодежи с ветеранами партии, комсомола и труда, экскурсии по местам боевой славы. Комсомольские активисты школ, училищ, техникумов, промышленных предприятий, ветераны возложили живые цветы к памятникам В. И. Лени-

Н. ЧЕРНОВА,  
заведующая  
школьным отделом  
горкома ВЛКСМ.

часов, хотя смена с восемью. Постоянно спешит успеть все переделать. Требователь к себе и к своим товарищам. Некоторые его считают ворчуном, но он все делает так, чтобы потом не исправлять.

Сколько людей наставил на правильный путь Александр Павлович. Его ученик не перечесть! Много лет участвовал в общественной жизни, несколько раз избирался его председателем цехового комитета, бессменный народный за- седатель.

Ветеран труда, член КПСС с 1955 года, он часто говорит: просто не знаю, как буду уходить с шахты. Даже слезы на глазах появляются. Именно о таких людях надо писать в газетах, награждать за труд, ставить в пример молодежи. Настоящим почетным шахтером «Зенковской» надо считать Александра Павловича.

О. СИДОРОВ,  
ветеран труда.

**«ДЕВЯТИТАЖКА»** будущего общежития. Звонкий девичий голос откуда-то сверху:

— Давыдовна! Раство-  
р везут...

Бригадир отделения Лидия Давыдовна Шнейдмиллер облегченно вздыхает:

— Наконец-то. Девять часов, а раствор только привезли, — и тут же, — нашу бригаду нелегко «накормить»: девчата работают очень споро.

А чуть больше года назад при упоминании об этой бригаде только рукой махали. Одно слово — отсталые. И когда начальник участка № 3 И. Н. Савушкин предложил Лидии Давыдовне бригадирство в этом коллективе, она покачала головой:

— Это что, назначение?

Но в глубине души понимала, что на трудный

32 года было харьковскому инженеру Григорию Добровинскому, когда получил он приказ: эвакуироваться на восток, создать в Прокопьевске завод «Электромашин», в кратчайшие сроки начать выпуск продукции для обороны страны.

Под непрерывной бомбежкой собирали харьковцы свой завод в дорогу. Рядом со станками в теплушках разместились семьи. С Григорием покинули Украину жена, ее мать и годовалая дочка. Уезжали от родных домов, неубранных полей, зрелого урожая.

В Сибирь приехали через месяц, 16 октября. Высадив женщин на перрон, Дубровинский убежал разгружать оборудование. Помощники лю-

## С ЗАВОДОМ ВМЕСТЕ

дям были лишь ломики да скрепки.

Лишь поздним вечером смог он повести семью к жилью. Навстречу вышла пожилая женщина-татарка, взяла на свои руки девочку, вошла в комнату. Этую комнату и оставили хозяева прибывшим.

Картошку эвакуированным несли со всего барака. А когда «новенькие» освоились, вошли в силу, жена Григория Михайловича, Екатерина Федоровна, расчистила под окнами от камней небольшой участок, вырастила на нем тыкву, которой потом уговаривала всех соседей.

Вот так, помогая друг другу, вместе печались и радуясь, и прошли через

войну сибиряки и уроженцы Украины.

После победы засобирались Добровинские домой, на Харьковщину. Задержала необходимость: надо было обучать вернувшихся с фронта солдат заводскому делу. Остались на год, пролетел другой, третий. А потом оказалось, что Сибирь так же сердцу мила, как и Украина.

Так и остались Добровинские в Сибири. А Гали, дочь, сибирячкой себя считает: сколько себя помнит — столько здесь и живет.

Остался в Сибири и родной завод. До сих пор не отпускает он от себя Григория Михайловича.

Т. КУЛАКОВА.

## ЭТАЖИ БРИГАДЫ

участок посыпают, верят в ее силы.

Лидия Шнейдмиллер уже пятый год бригадирствовала, а все же сомневалась, станет ли она и в этой бригаде настоящим руководителем.

Встретили нового бригадира хорошо.

— Ты, Давыдовка, не волкуйся. Мы работать можем.

— И я так думаю. Но предупреждаю: вы раньше за шесть рублей смену сидели, а сейчас за эти деньги работать придется.

И девчата убедились, что у нового бригадира слово с делом не расходится. В первый же день проверила отделку почти у каждого. И удивилась: откуда быть качеству, ес-

ли перед покраской оконные блоки не протирали, а мыли. В результате всю шпаклевку смывали.

— Вы что, забыли технологию?

Замеряла однажды бригадир объемы. Видит, что трое человек за смену не сделали и норму. Поинтересовалась, в чем дело.

— А Таня Кондратьева не умеет штукатурить.

Лидия Давыдовна словно бы и не удивилась:

— А кто же за нее делать будет? Учись.

И начала сама учить, как поскорееисте с делом управиться.

Отделочники работали по бригадной системе оплаты. И совет бригады вместе с Лидией Давыдов-

кой, закрывая наряды, ориентировался в первую очередь на трудовое участие работника. Теперь человек с третьим разрядом мог получить такую же зарплату, как и тот, у которого был четвертый.

— Почему тебе должны платить за некачественную работу больше? — ответила однажды вопросом на вопрос бригадир.

Когда впервые за многие месяцы бригада Л. Д. Шнейдмиллер выполнила план, девчата даже не поверили. А недавно за хорошую отделку школы в третьем микрорайоне бригаде городской отдел народного образования вручил диплом. Первая высокая награда, которая говорит о том, как профессионально выросли девчата.

Д. КАЛИТИНА.



## ВЫРАСТУТ — СКАЖУТ „СПАСИБО“

— Ну-ка, Женя, сделаем прививку. Вот так, — несколько секунд — и медсестра процедурного кабинета Валентина Дорофеевна Рыбина уже прикладывает ватку к месту укола, делает запись в личной карточке Жени Сударикова, одного из первых посетителей новой детской поликлиники на Красной Горке. Женя еще очень мал и не может разуметь, что сегодня его встретило новое медицинское учреждение Прокопьевска, о котором так мечтали детские врачи.

Мы проходим по кабинетам поликлиники. Главный врач Татьяна Геннадьевна Голосова не скрывает своей радости. Еще бы: у них в распоряжении

все сотрудники поликлиники.

— Мы тщательно построим прием посетителей, чтобы около регистратуры не было очередей, — рассказывает Т. Г. Голосова. — Личные медицинские карточки находятся в кабинете врача. Удобно всем. У нас на пяти участках четыреста тысяч детей, но каждый врач имеет отдельный кабинет, и незаметно, что в поликлинике идут консультации родителей с детьми. А здесь (мы входим в еще одно помещение) планируем дневной стационар для лечения детей с кишечными заболеваниями.

Татьяна Геннадьевна уточняет, что больные дети будут приниматься ут-



### ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 ноября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Новости». 8.25 «На зарядку становись!». 8.40 Мультфильмы. 9.20 «Играет духовой оркестр». Телевизионный смотр-конкурс. 9.40 «Будильник». 10.10 «Служу Советскому Союзу!». 11.10 «Утренняя почта». 11.40 Труженики промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных премий СССР 1982 года. 12.40 «Веселые нотки». 13.40 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 13.55 «Музыкальный киоск». 14.20 «Клуб кинопутешествий». 15.25 Лауреаты Государственных премий СССР 1982 года в области литературы, искусства и архитектуры. 16.35 «Красные дипкурьеры». Художественный фильм. 18.10 Мультфильм. 18.40 «Международная панорама». 19.25 «Театральные встречи». 21.00 «Время». 21.35 Чемпионат СССР по водному поло. «Динамо» (Алма-Ата) — МГУ. 22.05 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак». 23.50 Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

14.20 «Мон университеты». Художественный фильм. 15.55 «Без личной выгоды». Документальный фильм. 16.15 «9-я студия». 17.15 Фестиваль советской музыки «Московская осень». 18.30 «Рассказывают наши корреспонденты». 19.00 Мультфильмы. 19.30 Выступление художественных коллективов ГДР. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Школа волшебников». Телефильм-концерт. 20.40 Документальный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Счет человеческий». Художественный фильм.

### ВТОРНИК, 9 ноября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Муль-

тинской обороны. 17.50 Киножурнал. 18.00 Спортивная неделя. 18.15 Новости. 18.30 Чемпионат СССР по футболу. «Арагат» — «Динамо» (Тбилиси). 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Страницы истории». К 65-летию адреса труста «Сибметаллургмонтаж». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Кузнецкие дни Ф. М. Достоевского. 21.00 «Время». 21.35 «Гончарный круг». Художественный фильм.

### СРЕДА, 10 ноября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Очевидное-невероятное». 9.55 «Красные дипкурьеры». Художественный фильм. 11.30 Новости. 14.15 Новости. 14.35 К Дню советской милиции. 15.20 «Мамина школа». 15.50 «Народные мелодии». 16.05 «Стадион для всех». 16.35 «Отзовитесь, горячие!». 17.30 «Письма после фильма «Мальцев из деревни Мальцево». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Сегодня — День советской милиции». Выступление министра внутренних дел СССР Н. А. Щелокова. 19.20 К 60-летию образования СССР. 21.00 «Время». 21.35 «Солдатские мемуары». Фильм 4-й. «Если бы не саперы». 22.30 «Сегодня в мире». 22.45 Концерт.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00 Немецкий язык. 12.30 К 60-летию образования СССР. «Единая, многонациональная». 13.15 «Поэзия О. Бергольца». 13.55 «Космос служит человеку». 14.40 Ромен Роллан. Страницы жизни и творчества. 15.20 Новости. 17.30 «Дело М...». Передача к Дню советской милиции. 18.30 «Жестокость». Художественный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Свершим наши песни». Фестиваль самодеятельной песни. 21.00 «Время». 21.35 Чемпионат СССР по хоккею. «Ижсталь» — «Спартак».

### ЧЕТВЕРГ, 11 ноября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

«Радость творчества». Концерт. 18.30 «Я выбираю Нью-Йорк». Документальный фильм. 18.45 «Всекузбасский рейд экономии». 19.10 «День за днем». 19.25 Зарубежные адреса труста «Сибметаллургмонтаж». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Кузнецкие дни Ф. М. Достоевского. 21.00 «Время». 21.35 «Гончарный круг». Художественный фильм.

### ПЯТНИЦА, 12 ноября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы. 9.20 Концерт. 9.50 «Дом, в котором я живу». Художественный фильм. 11.25 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Пятилетка — дело каждого». 15.10 «Осень златоприжа». Музыкальная передача. 15.40 М. Горький. «Очерки об Америке». 16.15 «Веселые старты». 17.00 К. Сен-Санс. «Фантазия». 17.15 «Адреса молодых». 18.15 «В каждом рисунке — солнце». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Жизнь науки». Лауреаты Государственных премий СССР 1982 года в области науки и техники. 19.45 На экране — кинокомедия «Свадьба». 21.00 «Время». 21.35 «Русский музей». Прикладное искусство XVIII века. 22.05 «Сегодня в мире». 22.20 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 23.10 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Зенит».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

12.00 Английский язык. 12.30 «Мамина школа». 13.00 Историко-революционная тема в изобразительном искусстве. 13.30 Лирика Н. А. Некрасова. 9-й класс. 14.00 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 7-й. «Оборона Стalingрада». 14.50 География. 6-й класс. «Растительный и животный мир Австралии». 15.20 Новости. 18.30 Работа рационализаторов и изобретателей по экономии электро-

ка. До свидания, Зузанка». 16.05 «В мире животных». 17.05 Мультфильмы. 17.35 Концерт. 19.00 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 19.30 «Секретарь райкома». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 Документальный фильм. 21.50 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». 2 и 3-й периоды. 23.15 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев).

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 В. Гокнели. «Красная шапочка». Спектакль. 10.55 Киножурнал. 11.05 Дом пионеров и школьников Рудничного района г. Кемерова. 11.50 Документальный фильм. 12.00 Поэт солистка театра оперетты Кузбасса Н. Привалова. 12.20 Киножурнал. 12.30 «Рапортаж из будущего». Каким быть Прокопьевску? 13.00 Документальный фильм. 13.10 Концерт ансамбля «Мрия». 14.20 Программа Литовского телевидения. 15.50 Концерт. 16.15 Мастера советского кино. Народные артисты СССР Е. Матвеев, Г. Чухрай, С. Ростоцкий. 18.15 Мультфильм. 18.25 Научнопопулярные фильмы. 19.05 Литературно-музыкальная композиция по стихам А. Блока. 19.45 «Международное обозрение». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Здоровье». 21.00 «Время». 21.35 «Адам женился на Еве». Художественный фильм. 1 и 2-я серии.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 ноября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 9.00 «Будильник». 9.30 «Служу Советскому Союзу!». 10.30 «Здоровье». 11.15 «Утренняя почта». 11.45 «Сельский час». 12.45 «Музыкальный киоск». 13.15 «Клуб кинопутешествий». 14.15 «Дети Вавишина». Фильм-спектакль. 16.45 Мультфильмы. 17.15 «Международная панорама». 18.00 «Футбольное обозрение».

врач Голосова не скрывает своей радости. Еще бы: у них в распоряжении единственный в городе кабинет для обучения грудных ребят плаванию, рядом кабинет врача-консультанта, душевая. А вот большая светлая комната с зеркалами — это лечебно-физкультурный кабинет. Сюда в ближайшие дни доставят остальное оборудование, и у малышей поселка появится современный зал лечебной физкультуры.

Физиокабинет. Здесь тоже есть полный комплекс необходимой аппаратуры, все самые эффективные лечебные средства. Один за одним выстроились кабинеты хирургический, глазного врача, стоматологический, лабораторный... Они готовы к приему больных, для профилактической работы. Врач Владимир Александрович Левченко уже встретился со своими маленькими пациентами. Он доволен условиями труда, оживлен, взволнован. И в самом деле, участковые врачи (каждый — с высшим образованием) имеют все удобства, самые лучшие условия в городе. Довольна Людмила Николаевна Белова — лучший участковый врач.

Татьяна Геннадьевна уточняет, что больные дети будут приниматься утром, находиться в поликлинике под наблюдением врача и медсестер, проходить курс лечения. Это относится к ребятам, чьи родители днем работают. Тоже нужное и удобное новшество. Персонал поликлиники располагает и своим конференц-залом, где будут встречи с мамами и папами, врачебные совещания и консультации.

Идут последние организационные хлопоты в помещениях — чистых, уютных, светлых. А врачи благодарят строителей Тырганского СУ треста «Прокопьевскхостстрой»: каменщиков бригады Я. Г. Слуцкого, отделочников Е. А. Костылевой, плотников бригады В. М. Алешкиевича, начальника строительного участка А. А. Фарышева, прораба С. А. Чернышову. Все они отлично потрудились для малышей, которые сами пока еще не могут сказать «спасибо», а государство уже позаботилось об их здоровье и счастье.

**К. АРСЕНЬЕВ.**  
На снимке: В. А. Левченко ведет прием.  
Фото  
Л. УДОВИЧЕНКО.

**ВТОРНИК, 7 ноября**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультифильмы. 9.10 «Клуб кинопутешествий». 10.15 Фильм-детям. «Боба и слон». 11.20 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы. 15.25 Детский праздник песни в г. Зелена Гура. 16.25 «Объектив». 16.55 «Экономика должна быть экономной». 17.10 «Композитор Андрей Штогаренко». Фильм-концерт. 18.00 «На страже порядка». Телеочерк. 18.30 «День за днем». 18.45 «Музей-усадьба Абрамцево». 19.00 «Песня-82». 20.00 «Правда великого народа». Многосерийный документальный фильм. Фильм 2-й. «Семья». 21.00 «Время». 21.35 Концерт самодеятельных коллективов органов МВД СССР. В перерыве (22.20) — «Сегодня в мире».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
12.00 «Творчество молодых». 12.30 Мультифильмы. 13.15 П. И. Чайковский. «Времена года». 13.45 «Константин Заслонов». Художественный фильм. 15.00 Новости. 17.30 Беседы о граж-

данстве. 21.00 Новости СССР по хоккею. «Ижсталь» — «Спартак».

**ЧЕТВЕРГ, 11 ноября**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Отзовитесь, горнисты!». 9.40 И. Мыслевич. Симфония ре-ма-жор. 9.50 «Джентльмены из конгресса». Телеспектакль. 11.30 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Продовольственная программа — общественное дело». 15.25 «Русская речь». 15.55 «Песня остается с человеком». 16.45 К национальному празднику Анголы — Дню независимости. 17.15 «Шахматная школа». 17.45 Ленинский университет миллионов. 18.15 «Наша почта». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Подвиг». 19.30 Концерт, посвященный Дню советской милиции. 21.00 «Время». 21.35 Продолжение концерта. 23.25 «Сегодня в мире».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
12.00 Испанский язык. 12.30 История. 9-й класс. «Ленинская «Искра». 13.00 «Крушение империи». Художественный фильм с субтитрами. 14.35 «Знаешь ли ты закон?». 15.20 Новости. 18.15

20-30). Зал «Кругозор». Рики-Тики-тави (9-30, 11-30, 13-30, 15). Надежда и опора (17-10, 19, 21).

**КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».** Сегодня и завтра. Любовь — это жизнь (11-30, 16-10, 18-30, 21). Золушка (10, 14-10).

**КИНОТЕАТР «ТЕМП».** Сегодня и завтра. Не могу сказать «прощай» (12, 16, 18, 20-10). Хроника. Рождения Окиябрь (16). Зал «Кругозор». Хлеб, золото, на-ган (9-30, 11-30, 13-30, 15). Книга жизни (16-30, 19). 9 ноября. Большой зал. Родня (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-40). Зал «Глобус». Джек в стране чудес (9, 11, 13, 14-30). Кашель (16-30, 19-30).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Сегодня и завтра. Житие святых сестер (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Конек-горбунок (10, 14-20).

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК».** Сегодня и завтра. Месть и закон

(12, 16-10, 19). Вот вернется папа (14-30).

**ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** Сегодня и завтра. Бешеные деньги (14-30, 16, 18, 20).

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.** Сегодня. Загадка древней книги (16, 18, 20).

Ну, погоди! (12, 14). Завтра. Да здравствует (11, 14, 17, 20).

**ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ.** Сегодня и завтра. Вакансия (15, 17-20, 19, 21).

**ОБЪЕДИНЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ «Прокопьевскоголь»** организует курсы буфетчиков и младших продавцов. Срок обучения один месяц.

На курсах выплачивается стипендия.

«шашка». Фильм-спектакль. 16.45 Мультифильмы. 17.15 «Международная панорама». 18.00 «Футбольное обозрение». 18.45 «Анна Герман. Судьба и песни». 19.45 «Кража». Художественный фильм, 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Кража», 2-я серия. 22.50 Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
14.20 «Спортивный клуб». 15.25 «Вас приветствует командир крабля». Документальный фильм. 15.45 «Салют, пионерия!».

Выступление детских художественных коллективов. 16.30 Труженики промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных премий СССР 1982 года. 17.30 Э. Вила-Лобос. Концерт для гитары с оркестром. 17.50 Научно-популярные фильмы. 18.25 «Рожденная революцией». Художественный фильм. 12.35 М. Брух. Концерт № 1 для скрипки с оркестром. 13.00 «Это вы можете». 14.00 «Сегодня в мире». 14.15 «Русский музей». Прикладное искусство XVIII века. 14.45 Концерт оркестра им. Н. Осипова. 15.20 Фильм-документ. «Здравствуй, Зузан-

на». ВОЗОВНОВИЛ работу стол раскрыя тиани по ул. Горицкой, 1-10.

Стол работает с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, выходные дни — суббота, воскресенье.

**УТЕРЯНЫЙ** диплом № 355680, выданный ГПГУ № 16 в 1982 г. на имя Кожевникова Сергея Григорьевича, считать недействительным.

**ПРОДАЕТСЯ** новый дом по пер. Труда, 22 (имеется летняя кухня). Проеезд автобусом маршрута № 11 до остановки «Кирз завод».

**ПРОДАЕТСЯ** дом по ул. 2-й Верхней, 18 (Сличенково). Имеются гараж, бани, водопровод, слив.

## КИНО

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Сегодня и завтра. Большой зал. Избавление (10, 12-40, 15-20, 18, 20-30). Зал «Глобус». Колыбельная для брата (9, 11, 13, 14-30). Фантазия на тему любви (17, 18-30, 20-10). Хроника. Рождения Окиябрь (16). Зал «Кругозор». Хлеб, золото, на-ган (9-30, 11-30, 13-30, 15). Книга жизни (16-30, 19). 9 ноября. Большой зал. Родня (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-40). Зал «Глобус». Джек в стране чудес (9, 11, 13, 14-30). Кашель (16-30, 19-30).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Сегодня и завтра. Житие святых сестер (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Конек-горбунок (10, 14-20).

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК».** Сегодня и завтра. Месть и закон

## ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

Лучшие пионерские дружини школы № 29 рапортовали Октябрю о своей работе.

Добрые отношения сложились между учениками этой школы и ветеранами партии, комсомола и труда шахты «Центральная». И в праздник, и в будни они всегда вместе.

Уже много лет ребята оказывают помощь своим старшим товарищам. Сейчас ученики из 7 «А» класса

са взяли шефство над тяжелобольной А. З. Озубихиной.

Школьники постоянно ведут поисковые работы, переписываются с ветеранами, организуют экскурсии. В их делах постоянно участвуют Клавдия Степановна Шеколова и Геннадий Андреевич Кудряшов — ветераны труда шахты «Центральная».

А. МИЩЕНКО,  
директор школы № 29.

Чайник трехлитровый «Застольный» и в каборе с ним малый чайник на треть литра. Их демонстрирует живописец лаборатории главного художника нашего фарфорового завода Светлана Фунт. Сейчас идет подготовка к выпуску новинок. На прилавках магазинов они появятся в 1983 году.

Прокопьевский фарфоровый завод постоянно обновляет свою продукцию, повышает ее качество. И потому сибирский фарфор завоевывает все больший авторитет.

Фото С. ВАЛИНА.

## СЫНОВЬЯ ПОЙДУТ ДАЛЬШЕ

Иван Ефимович Стахеев коренной прокопчанин. Его трудовая биография начиналась на шахте имени Ворошилова, потом были «Коксовая», «Ноградская», «Зиминка». А с «Центральной» горный инженер Стакеев связал единой жизнью уже более трех десятков лет.

Накануне праздника Иван Ефимович зашел в редакцию после встречи с пионерами школы № 3.

— До чего же любознательный народ эти ребята, — не скрывая радости, поделился он. — Сколько ни рассказывай — им все мало.

Разговорились. Потекли воспоминания.

— Мне 30-е годы запомнились первыми колышками будущих шахт, — раздумчиво произнес Иван Ефимович и ожидался. — Эти маленькие колышки были символом очень больших дел, которые разворачивались под боевыми лозунгами зародившегося тогда социалистического соревнования. Никогда не забуду, как прокопьевские шахтеры восприняли весть о трудовой победе Алексея Стакеева.

тим горняцким коллективам, с честью выдержать экзамен на мужество, упорство, волю к победе в суровую пору Великой Отечественной войны. Несмотря на то, что «Центральная» тогда передала почти половину производственных коллективов и лучших щитовиков шахте «Коксовая», ее добыча еще в 1943 году превысила миллион тонн угля. А всего за годы войны она выдала свыше 5 миллионов тонн топлива, из них 150 тысяч — сверхплановых.

В 60-е годы, когда соревнование вылилось уже в новую форму — в движение за коммунистическое отношение к труду, горняки «Центральной», словно перенаправляясь с Иваном Борисовым, развернули борьбу за наивысшие показатели в добываче угля и проходке горных выработок.

В конце 1963 года бригада Н. Г. Кочеткова установила всекузбасский рекорд проходки двухпутевого стяжчатого штreta. За 31 рабочий день она дала 815 метров ухода. Через несколько месяца

добычи угля, начальник участка, талантливый практик М. Г. Пархонюк. Вместе с автором этой системы Н. А. Чинакалом, впоследствии ставшем академиком, другими инженерами он упорно искал, как можно улучшить конструкцию щита. Помню, однажды товарищ Пархонюка, дымя папиросой, спросил его:

— Чего ты, Григорьевич, голову ломаешь над этими щитами?

Михаил Григорьевич ответил на вопрос вопросом:

— А ты зачем куришь?

— Как это зачем? — удивился тот. — Душа курева просит.

— Ну, вот и я тоже по просьбе души, — улыбнулся Пархонюк.

Вот эта тяга к поискам, пытливость переходит из поколения в поколение, оттого и так солидно выглядят сегодня отряд наших рационализаторов.

Разработанная ими система комбинированного гибкого перекрытия (КГП) в полтора раза производительнее других систем ограждений мощных пластов на склонными и горизонталь-



## С МЕЧТОЙ О МИРЕ

У памятника комсомольцам-прокопчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, полыхает пламя алых гвоздик. Илларион Калинович Шемякин задумался, глядя на них. Вспомнил, как провожали на фронт его, комсорга шахты «Центральная», друзей — комсомольских вожаков Степана Ланшакова и Ивана Кистанова, вездесущего корреспондента городской газеты Михаила Попридухина. Погибли товарищи.

Словно осколок под сердцем беспокоит его память о войне. И спешит он поделиться ею с молодежью. На пионерский сбор приглашает — собирается как на праздник, ком-

фронтовик снова и снова вспоминает боевых товарищей, погибших в наступательных боях за освобождение Венгрии, как делали бойцы пушечной батареи, где комиссаром был старший лейтенант Шемякин, сухой солдатский пак, пополам с песком и землей.

Одна молодая мамаша как-то пожаловалась на то, что ее впечатлительный девятилетний Юра долго не мог заснуть после телевизионного фильма о войне: «И зачем только показывают эти ужасы?» — возмущалась она.

— Служба в Советской Армии тоже, по-вашему, не нужна нашим мальчишкам? — спросил тогда

— Случись война, они не подведут, — говорит ветеран, — оба хорошую военную подготовку получили в армии.

Вернувшись в сорок пятом с фронта, Илларион Калинович возглавил партийную организацию шахты имени Ворошилова. Когда было необходимо, шел в забой и, как в годы первых пятилеток, выполнял по пять—шесть норм за смену. Перед уходом на пенсию работал горным мастером.

И сейчас, вспоминая военные годы, думает ветеран о мире. Совсем недавно, когда в городе шли митинги, посвященные неделе борьбы за разоруже-

забуду, как прокопьевские шахтеры восприняли весть о трудовой победе Алексея Стаканова. «Черт возьми, мы-то куже разве?» — спрашивали они друг друга и ударными делами отвечали на почин донецкого товарища. Буквально в считанные дни на руднике выросли сотни стакановцев. Первым из них был бригадир шахты «Центральная» Иван Борисов. Его сменила выработка — 778 тонн угля при норме 160 тонн — долгое время была рекордной в Прокопьевске.

Ну, а разве сегодня угласо пламя соревнования на шахтах, разве нынешние горняки не приняли его как эстафету от старшего поколения?

Задав вопрос, Иван Ефимович сам же на него и отвечает:

— Какое там угласо. На смену лозунгам «Дашь рекорд!», «Так держать!» пришли новые: «Рабочей минуте — рабочий счет», «Работать без отстающих» и другие, но суть остается прежней. Она в энтузиазме, в настроем на большие дела, в стремлении брать все новые и новые рубежи.

Именно этот боевой настрой помог коллективу «Центральной», как и дру-

гового откаточного штреека. За 31 рабочий день она дала 815 метров ухода. Через несколько месяцев колектив сумел пройти уже 1172 метра выработки.

Небывало высоких скоростей проходки добивались бригады Л. Мицкого, В. Липлянского, Л. А. Кожича, а теперь лидер этого соревнования комсомольско-молодежный коллектив, которым руководит Ю. Б. Дунаев.

Наш разговор прерывает телефонный звонок. Он как раз с того предприятия, о котором идет речь. Мне сообщают, что на «Центральной» свыше 120 рационализаторов. Только в нынешнем году они внесли свыше 96 предложений по усовершенствованию организации труда и производства.

— Вот видите, какая армия, — комментирует эту цифру Иван Ефимович. — А где истоки творчества? Тоже в первых пятилетках. Грамотностью наши кадры тогда не отличались, но творческого поиска не чурались. Постепенно смекалкой, раздумьем находили нужные решения, когда требовалось что-то улучшить. Очень много сделал для того, чтобы быстрее получила путевку в жизнь щитовая система

шахты. За 31 рабочий день она дала 815 метров ухода. Через несколько месяцев колектив сумел пройти уже 1172 метра выработки.

Когда «Центральная» начинала свой путь, — рассказывает Иван Ефимович, — редко кто из рабочих имел хотя бы два — три класса начальной школы. Но все, конечно, рвались к знаниям. В 30-е годы даже семилетка считалась солидным багажом. А посмотрите, каков состав коллектива шахты сегодня.

Вооруженные знаниями, современной техникой, шахтеры «Центральной» сегодня за сутки дают угля столько, сколько весь рудник выдал за весь 1917 год — 4220 тонн. По мощности она сейчас одна из крупнейших в объединении «Прокопьевскуголь».

Начиная поход за большой уголь в Кузбассе, добиваясь первых успехов, мы верили, что сыновья наши умножат их. Так оно и вышло. Нынешние шахтеры тоже могут положиться на своих сыновей. Они пойдут дальше.

Е. БЕЛОКОПЫТОВА.

## ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНОМ

Нашим гостем в первый день недели Революционной славы был участник Великой Отечественной войны Н. К. Кастроннов.

Николай Кириллович рассказал нам о комсомольцах Прокопьевска:

Иване Черных, Василии Калинине, повторивших подвиг Гастелло, Михаиле Шишкине, которым посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Много интересного мы узнали от него и о трудовых подвигах, которыми

отмечены послевоенные годы на шахтах города.

Такие встречи остаются в памяти на всю жизнь.

М. ЧЕРКАСОВА,  
студентка электро-  
машиностроительного  
техникума.

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
153000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93 промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

он поделился со мной о молодежью. На пионерский сбор приглашает — собирается как на праздник, комсомольцы попросили поделиться воспоминаниями — рад, что не забыли.

Учится молодежь, глядя на старшее поколение, у которого опыта больше, горького опыта сурового времени. И потому семидесятилетний пенсионер

— Служба в Советской Армии тоже, по-вашему, не нужна нашим мальчишкам? — спросил тогда И. К. Шемякин.

У внуков Шемякина мирные профессии. Один работает подземным электрогородским на шахте «Тыргаккая», другой — на заводе «Автоагрегат» слесарем, недавно в партию вступил.

Н. ФОМИНА.

## ДРУГ МАЛЬЧИШЕК

У Виктора Рязанцева, механика подъема шахты «Красный углерод», сложный выбор: в какой колонне идти на праздничную демонстрацию — с шахтой или подшефной школой.

На предприятие он пришел после армии. Женился. Растит двоих детей. Шахта же направила его в школу.

Большого желания идти туда, читать детям лекцию не испытывал. Но и отказаться причины не нашел, — говорит Виктор.

Согласился.

Тут же

другой вопрос встал: если идешь к ребяташкам — старайся, чтобы им было интересно.

В тот день увидел Виктор: в школе ведут занятия преимущественно женщины. Мужчин почти нет.

А учителя, в свою очередь, обратили внимание на парня, который не отчитал равнодушно лекцию, а стремился к общению с ребятней. Желание продлить это общение было обоюдным.

Вскоре Виктор стал руководить духовым оркестром.

Затем учеба на вечернем отделении СМИ. И хо-

тят Виктор в это время не сколько отдалился от школы, он знал: встреча будет горячей.

Так оно и вышло. После окончания института Виктор уже смог взяться за ведение еще двух кружков: радиотехнического и электронной автоматики.

— И сразу же пришел ко мне с предложением, — рассказывает директор школы М. Ф. Дзантевана.

— Суть его такова: не просто давать знания в кружке, а «привязывать» их к ситуации.

Как это выглядит на практике? Изучают реле времени. И Виктор рассказывает о том, что может случиться на шахте, не будь там установлен та-ким прибором. Сумел добиться, что в кружке шестиклассники уверенно объясняют электронную схему сквозного ствола.

Сейчас Виктор Рязанцев вместе с мальчишками готовят праздничное оформление колонны и размышляет: с кем идти на демонстрацию? Его ждут и на шахте, и в школе.

Т. КУЛАКОВА.

## Рабочий характер

Бригада трубокладчиков подземных коммуникаций Прокопьевского специализированного управления механизации, возглавляемая В. П. Набоковым, уже который раз становится лидером комсомольско-молодежных коллективов треста «Прокопьевскшахтстрой».

Ребята за десять месяцев выполнили план на 125 процентов.

Г. ШУМОВ.

## Третий, традиционный

Пятого ноября во Дворце спорта «Снежинка» начался третий традиционный юношеский турнир хоккеистов.

Десять команд из Омска, Караганды, Новосибирска, Красноярска, Усть-Каменогорска, Темиртау, Новокузнецка и Прокопьевска участвуют в споре за приз Дворца спорта.

К. АРСЕНЬЕВ.

Следующий номер газеты выйдет 10 ноября.

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л.  
Тираж 57619  
Офсетная печать.  
Заказ 13165  
ОП 16618